



香港门将范俊业(左)和国足门将一起训练



国足在朱广沪的率领下热身

本版图片 CFP

# “老弱残兵”充明星 “草台班子”混腔势

国足今晚在港迎战徒有虚名的世界明星队

本报香港今日电 (特派记者 徐东海)一番遮遮掩掩之后,香港球迷期盼的世界明星联队昨晚终于在香港大球场一现真容。结果,和原先宣传的群星云集的盛况不同,最终和中国队交手的明星队俨然成了“老弱残兵”队,前世界足球先生维阿、智利名将萨拉斯均未前来。反倒是两支欧美豪门拜仁和圣保罗,精英尽出,完全抢走明星队的风头。

面对昔日胜多负少的中国队,

昨晚6时15分,世界明星联队在前利物浦主帅、现法甲里昂主帅霍利尔的带领下,来到大球场适应场地。明星队中除了两名门外将外,仅仅只有10多名球员。其中,中田英寿和阿里·代伊两名昔日的亚洲足球先生生成了场上人气最高的明星。不过,都已退役的中田英寿和代伊早已不在状态,两人奔跑了一小会后,都已经气喘吁吁。

和明星队相比,拜仁慕尼黑方

中田和代伊都出言谨慎。中田甚至开玩笑说,希望中国队脚下留情。“自从去年退役后,旅游几乎是自己生活的全部,状态和以前没法比了,希望明天的比赛中国队别太认真啊。”不过,明星队主帅霍利尔倒秉承了不愿服输的脾气。“中国队有两名球员在英格兰踢球,我知道他们的名字,李铁和孙继海。明天我要好好享受这场比赛,争取赢球。”

而明星队相比较,拜仁慕尼黑方

面则是大牌球星云集,主教练希斯菲尔德领衔,门将卡恩、德国国家队主力前锋克洛泽、拉姆、范博梅尔、范比腾均来到香港,只有刚刚从佛罗伦萨转投的射手托尼尚在休假。卡恩在接受中国记者采访时表示,对中国队印象不错:“两个月前,我们认为我们的对手是中国队,但没想到最终变成巴西圣保罗,中国队在2005年和德国队打过一场,表现非常好。”

评论 07070110901

【记者手记】

## 启迪

一场大雨,飘落在昨晚的香港街头。香港两岸,笼罩在云雾之中,一眼望去,如梦如幻。大雨并未浇灭人们欢庆的激情,喜迎回归十周年的气氛仍然热烈,无论是闹市街头还是电视荧屏,到处都洋溢着节日的气氛。而在国足的训练场上,回归十年的特殊喜庆,也成了昨天最大的亮点。

6名香港队的球员,昨晚加入了朱家军的训练当中。对阵世界明星联队,由国家队和香港球星联袂出击自然是众望所归。

近几年,随着国字号球队的频繁访港,不少香港市民渐渐对国足多了几分好感。最明显的一个例子,以往香港报纸报道国足会用“中国队”,文章短文字生硬,如今不少报纸不但用起了“国家队”,标题文章都放在醒目位置,字里行间也亲近许多。

随便问几个香港球迷,大多数人都听说过范志毅、郝海东的大名,目前的国家队阵中,李玮峰、孙继海在香港球迷眼中也堪称准明星人物。不过,对于国足的水准,不少香港人摇摇头表示不敢恭维,从当年的“5·19”到两年前那场7比1,香港队都成了国足惨败的见证。回归十年,香港发展日新月异,东方之珠光芒更甚,而中国足球,却似乎还徘徊在10年前。庆回归,对于中国足球而言,何尝不是一次启迪的机会?

徐东海

# 国足誓言今晚拿下明星队

的确不一样,“太热闹了,远远超出我们的想象。”更有意思的是,国足下榻的宾馆几乎成了明星训练营。一批批内地文艺界、体育界的明星全部入住,一时间热闹非凡。

亚洲杯大战在即,这种超乎寻常的热闹显然不利于国家队潜心备战。抵达香港当晚,南勇和领队蔚少辉就专门召开全队会议,宣布了几条规定,在港期间要保持高度责任心,严

禁违规违纪行为出现。另外,在对世界明星联队的比赛中,一定要全力以赴,打出良好的精神面貌和技战术水平,“一是为香港回归献礼,二是为了尽快进入亚洲杯的临战状态。”

昨晚,香港下起了瓢泼大雨,而国家队依然坚持训练。全队在朱广沪的带领下,和前来增援的6名香港联队球员一起,进行了两个小时的高强度训练。朱广沪表示,今晚首

发名单中,初步决定将派上3名香港球员。“他们对这里的场地气候比较适应,也许会成为奇兵。”对于世界明星联队缺兵少将又都是一帮老弱残兵的现状,国足上下自然对胜利志在必得,“听说那边大牌球星一个都没来,明星队只能靠金铸成、代伊这些老人家撑台面,这个比赛再不赢就不好意思了。”

特派记者 徐东海(本报香港今日电)

# 先打好荣誉之战 后再看能否出线

国奥今晚战喀麦隆队全力一拼

本报讯 (特约记者 关尹)对于国奥队的小伙子们来说,命运已经不能掌握在自己手中。尽管如此,去年的卫冕冠军在小组最后一场比赛前仍未熄灭斗志。今晚与非洲雄狮喀麦隆国奥队的比赛,更像是一场荣誉之战。

由于第二场0比4惨败给神秘之师博茨瓦纳队,中国国奥的出线面临着巨大困难。A组中两战两胜的博茨瓦纳队高居榜首,喀麦隆队3分,国奥和南非队都是1分。即便今晚国奥战胜喀麦隆达到4分,能否出线也得看人家脸色——东道主南非队和博茨瓦纳队的比赛随后才进行,如果两支非洲球队达成默契,南非队还是会以净胜球的优势压住中国队。

喀麦隆队首场意外地0比1负于博茨瓦纳队,其实也有他们自己的打算。第一是由于对手弱小而轻敌,第二则是奥运会非洲区12强战中,喀麦隆队与博茨瓦纳队、摩洛哥队、几内亚队分在一组,它

显然不想太过暴露球队的火力。

何况喀麦隆队上一场3比2拿下东道主,从侧面也说明了自身实力。因此,从整体而言,国奥依然和非洲雄狮有一定差距。不过,赛前杜伊却对媒体表示,他相信中国队能够最终出线。不管如何,喀麦隆队都值得国奥队一拼,毕竟两队也有可能在明年的奥运会中相遇。

在难求一胜的情况下,国奥队阵容肯定也将出现调整,尤其是后卫线。曾诚或许将顶替表现一般的王大雷,而郑涛、吕建军两名边后卫也有机会首发。毕竟杜伊最为倚重的两个边路球员都表现不佳,首场对南非队苑维伟多次被对方15号席瓦拉戏弄,而右边后卫白磊本以防守见长,但此番也表现一般。而由于上一场替补前锋姜晨被红牌罚下,锋线上只剩下吕征一人可用。卫冕冠军面临的是获胜也可能是被小组赛淘汰的结果,但他们已经准备去拼这场荣誉之战。

评论 07070110902

# 对手并非鱼腩 实力不可小觑

2007年国际女足邀请赛今晚在秦皇岛揭幕



中国女足在训练中演练进攻战术

本报讯 (见习记者 陶邢莹)每场比赛,都意义重大,每一个对手,都不能轻视,这是中国女足主帅多曼斯基要求队员对待首次奥运女足测试赛的态度。今晚,2007年国际女子足球邀请赛将在秦皇岛奥体中心拉开战幕,面对意大利、墨西哥和泰国三支女足队伍,多曼斯基昨日表示,对手并非是“鱼腩”,实力不容小觑。

时光倒回3年前雅典奥运会,

正是同墨西哥队的一场平局,中国队早早地在小组赛中被淘汰出局。那年的阿尔加夫杯赛上,中国队在小组赛上以0比1负于意大利队。多曼斯基谨慎指出,“奥运测试赛的对手并不弱,我们十分重视这次比赛。”尽管意大利队和墨西哥队都没有打入今夏的女足世界杯决赛,但多曼斯基强调,对手并非是“鱼腩”,她介绍说,今年3月阿尔加夫杯赛上,意大利队曾战胜传统强队德国

队,而墨西哥队在世界杯预选赛上以2比1赢日本。

增加球队的攻击性,是多曼斯基对中国队在本次测试赛上的作战方案。“我们会以快速进攻的打法为主,提高全队的速度。”多曼斯基透露。在“多曼三期”的集训队伍中,多曼斯基既召回张欧影等老将,也给予曲婷婷等年轻队员机会,这是为了通过经验与激情的互补,使新老队员间相互弥补、相互促进。对于中国队来说,备战奥运会是一个长远目标,首先迎来的则是2007年女足世界杯,因此,多曼斯基表示,“本次奥运测试赛的目的,是通过观察队员表现、提高技战术水平后,帮助中国队更好地备战世界杯,”“当然,最终目标是2008年北京奥运会,希望届时能取得最好的成绩。”多曼斯基补充道。

本次比赛将在秦皇岛和沈阳两个城市举行,今晚19时45分,中国队将在秦皇岛迎来预赛首个对手泰国队。本月4日,4支队伍奔赴沈阳奥体中心,中国队与墨西哥队交手,7日再返回秦皇岛同意大利队比赛。决赛将于10日在沈阳进行。